

# 习近平和彭丽媛为出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾举行欢迎宴会 务当昂扬奋进，奔向下一个金色十年



10月17日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛同国际贵宾合影留念。 新华社图

## 坚持高质量发展 根本导向

沈晓明在邵阳调研并主持召开座谈会



扫码看视频

三湘都市报10月17日讯  
17日，省委书记沈晓明在邵阳调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要锚定习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图，全面落实省委十二届四次全会精神，坚持高质量发展

根本导向，推动各项工作在全省争先进位。

在隆回县，沈晓明来到湖南军杰食品科技有限公司和在建的隆回道地药材产业园，察看具有当地特色的辣椒、龙牙百合、金银花、玉竹等产品，了解企业发展、园区建设等情况，鼓励大力发展农产品、中药材精深加工，进一步提高附加值，充分发挥龙头企业作用，带动农户通过参与种植、就近就业实现持续增长。

在新邵县，沈晓明走进湖南鸿腾铝业有限公司、湖南凯通电子有限公司生产车间，听取再生铝循环利用、热敏打印片研发创新和市场拓展等情况介绍。他指出，要坚持生态优先、绿色发展，进一步放大循环经济节能降耗的优势，推动产业链固链延链补链；要加强产品研发创新，挖掘新的应用场景，不断提高企业的核心竞争能力和市场占有率。

位于北塔区的湖南湘窖酒业有限公司是我省首个以酒文化为主题的国家4A级景区。沈晓明来到企业车间、陶坛酒库，了解工艺改进、产能提升等情况，勉励企业结合工业文化底蕴，深挖工业旅游资源，实现社会效益和经济效益双提升。来到江北蔬菜水果批发市场，沈晓明了解物流运营、提质改造等情况，并走进司机之家与货车司机交流，鼓励园区在畅通物流循环、促进农产品供需平衡上发挥好作用，并为货车司机提供更为贴心的服务。

沈晓明还来到双清区，不打招呼暗访红旗河黑臭水体问题，叮嘱市区两级要高度重视生态环境保护工作，尽快查明原因，强化源头治理，举一反三坚决抓好突出生态环境问题整改。

座谈会上，在听取邵阳市经济社会发展情况汇报后，沈晓明指出，邵阳文化有底蕴、区位优势有特色、发展有潜力、干事有氛围，在全省发展大局中地位重要。要在落实高质量发展根本导向上下更大功夫，牢固树立和践行正确政绩观，找准在全省发展大局中的定位，坚持一域和全局统筹、扬长与补短结合、当前和长远衔接、外力和内力协同，更好解决发展不足和发展不优的问题。要在筑牢产业根基、构建现代化产业体系上下更大功夫，找准产业发展的科技含量。要在激发民营经济发展新动能新活力上下更大功夫，抓存量支持经营主体做强做大，抓增量加大招商引资力度，抓生态营造有利于民营企业发展的营商环境。要在推动城乡区域协调发展上下更大功夫，加快推进新型城镇化，大力发展县域经济，全面推进乡村振兴。要在着力保障和改善民生、提高人民生活品质上下更大功夫，突出稳就业、促增收，解决群众急难愁盼问题，切实守好绿水青山。要在防范化解重大风险上下更大功夫，严控政府债务风险，加强和改进信访工作，提升本质安全水平，深化社会治理创新。要在纵深推进全面从严治党上下更大功夫，推动主题教育走深走实，扛牢管党治党政治责任，加强基层党组织建设，教育引导广大党员干部扑下身子谋实招、干实事、求实效，为全省实现“三高四新”美好蓝图作出更大贡献。

省领导隋忠诚、谢卫江参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟



扫码看视频

10月17日晚，国家主席习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂举行宴会，欢迎来华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的国际贵宾。李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席。

秋日北京，夕阳入画，天安门广场华灯绽放，人民大会堂庄严辉煌。

出席高峰论坛的外国国家元首、政府首脑、国际组织负责人等国际贵宾及配偶陆续抵达人民大会堂。礼兵列队致敬。150多面共建“一带一路”国家国旗和联合国旗，整齐分列红毯两侧，恢宏壮观。

习近平和彭丽媛热情迎接外方领导人夫妇，同他们一一握手，并集体合影留念。

在迎宾曲中，习近平和彭丽媛同贵宾们共同步入金色大厅。

习近平发表致辞，代表中国政府和中国人民对各位嘉宾出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛表示热烈欢迎。

习近平指出，“春发其华，秋收其实。”共建“一带一路”倡议提出10年来，中国同各方合作伙伴一道，弘扬和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，共同为全球互联互通贡献力量，为国际经济合作搭建平台，为世界经济持续增长增添动力。我们开展了数千个务实合作项目，收获了实打实、沉甸甸的成果，共同绘就联结世界、美美与共的壮阔画卷。这些成就是各国政府、企业和人民用勤劳、智慧、勇气干出来的！让我们向共建“一带一路”所有的参与者、建设者致敬！

习近平强调，共建“一带一路”追求的是发展，崇尚的是共赢，传递的是希望。唯有自强不息、不懈奋斗，才能收获累累果实，才能建立利在千秋、福泽万民的长久之功。这是我们这一代政治家对当代人和后人的责任。共建“一带一路”走过了第一个蓬勃十年，正值风华正茂，务当昂扬奋进，奔向下一个金色十年！

习近平指出，当今世界并不太平，世界经济下行压力增大，全球发展面临诸多挑战，但我们坚信，和平、发展、合作、共赢的历史潮流不可阻挡，人民对美好生活的向往不可阻挡，各国实现共同发展繁荣的愿望不可阻挡。只要我们坚守合作初心，牢记发展使命，高质量共建“一带一路”一定能焕发出时代光彩，在我们的共同努力下开创人类更加美好的未来！

宴会后，习近平和彭丽媛同贵宾们共同观看《丝路同行》文艺演出，感受“一带一路”国家多彩文明和灿烂文化的交流互鉴、美美与共。

王毅、尹力、李书磊、何立峰、王小洪等出席上述活动。

■据新华社

## 来自140多个国家 30多个国际组织的代表与会

出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛的外国领导人和国际组织负责人已陆续抵达北京。

10月15日下午至17日下午，肯尼亚总统鲁托，智利总统博里奇，匈牙利总理欧尔班，埃塞俄比亚总理阿比，尼日利亚副总统谢蒂马，斯里兰卡总统维克拉马辛哈，刚果(布)总统萨苏，巴布亚新几内亚总理马拉佩，柬埔寨首相洪玛奈，老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦，埃及总理马德布利，塞尔维亚总统武契奇，印度尼西亚总统佐科，泰国总理赛塔，哈萨克斯坦总统托卡耶夫，巴基斯坦总理卡卡尔，阿联酋联邦最高委员会成员、哈伊马角酋长谢赫萨欧德·本·萨格尔·卡希米，乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫，俄罗斯总统普京，莫桑比克总理马莱阿内，蒙古国总统呼日勒苏赫，越南国家主席武文赏，阿根廷总统费尔南德斯，土库曼斯坦人民委员会主席库尔班古力·别尔德穆哈梅多夫和联合国秘书长古特雷斯、新开发银行行长罗塞夫等先后乘飞机抵达。

第三届“一带一路”国际合作高峰论坛10月17日至18日在北京举行。据悉，来自140多个国家、30多个国际组织的代表确认与会。参会嘉宾注册人数超过4000人。

■据新华社

## 蓬勃十年

## 拉动近万亿美元投资 让近4000万人摆脱贫困

●截至今年6月底，中国与五大洲的150多个国家、30多个国际组织签署了200多份共建“一带一路”合作文件，形成了一大批标志性项目和惠民生的“小而美”项目。

●共建“一带一路”倡议发起十年，拉动近万亿美元投资，形成3000多个合作项目，为共建国家创造42万个工作岗位，让近4000万人摆脱贫困。